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ВСТУП 

Промисловість будівельних матеріалів в Україні  спеціалізується для різних 

видів будівництва. Україна забезпечена міцною базою сировини. Дана 

промисловість є важливою галуззю економіки країни, від якої залежить 

будівництво як житлових так і не житлових об'єктів: житлові, медичні, 

адміністративні, наукові, навчальні та промислові споруди. Виробництво 

будівельних матеріалів зосереджено переважно біля джерел сировини і в великих 

індустріальних центрах. Підприємства розташовані рівномірно по всій країні. 

Одними з важливих галузей у цих сферах  являється виробництво збірних 

залізобетонних і бетонних конструкцій та нерудних матеріалів ,які перепадають на 

Дніпропетровську область. 

Одним із важливих компонентів для цих галузей є кислотне господарство 

,волочіння та термічна обробка металів. 

З аналізу статистичних даних щодо відмов і аварій на КГ за останні 10 років 

випливає,що причиною і фактором ,що сприяє їх виникненню ,є : 

- Порушення герметичності та руйнування спорядження запірної 

арматури та трубопроводів з можливим проливом сірчаної кислоти ; 

- Невиконання правил ТБ та ПБ; 

- Неякісний та несвоєчасний ремонт  обладнання; 

- Помилки обслуговуючого персоналу. 

У випадку викиду кислоти із її ємності , рідка кислота потрапляє в умови ,при 

яких починає випаровуватись . Інтенсивність випаровування залежить від 

температури навколишнього середовища. Маса кислоти значною мірою залежить  

від площі поверхні проливу. 

Аварії та їх наслідки: 

13 жовтня о 22:09 надійшло повідомлення про пожежу в цеху №680 АТ 

«НПК Уралвагонзавод», розповіли у відділі наглядової діяльності та 

профілактичної роботи Нижнього Тагілу і ГГО. На одній з дільниць на площі 10 кв. 

метрів горіло масло в масляному баку, також було пошкоджено технологічне 

обладнання, зокрема механізм опускання деталей. 
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Першими до місця виклику прибули 3 відділення 54 пожежно-рятувальної 

частини, що здійснює захист УВЗ від пожеж. За підвищеним рангом складності № 2 

до місця події були направлені додаткові сили і засоби - ще 5 одиниць пожежно-

рятувальної техніки, 18 чоловік особового складу. Однак вогнеборці 54 ПСЧ 

швидко локалізували пожежу своїми силами, застосувавши для ліквідації горіння 

масла пінне гасіння. Пожежні підрозділи, спрямовані на допомогу, отримали 

команду повернутися до місць дислокації. 

 

За попередніми даними до виникнення пожежі призвела несправність 

технологічного обладнання. 

Єкатеринбург. 9 грудня. ІНТЕРФАКС-УРАЛ - Пожежа на площі 10 кв.м 

стався в Єкатеринбурзі на машинобудівному заводі імені В.В.Воровского, 

повідомляє прес-служба ГУ МНС РФ по Свердловській області в середу. 

 

"За попередньою інформацією пожежа сталася в цеху гарту металу, горіли 

масляні ванни. Площа склала 10 кв.м", - йдеться в повідомленні. 

 

В результаті спалаху ніхто не постраждав, всі працівники евакуювалися до 

приїзду пожежників. 

 

В гасінні були задіяні 8 одиниць пожежно-рятувальної техніки, 28 чоловік, 2 

ланки газодимозахисної служби. Гасіння проводилося за допомогою піни. Причина 

пожежі встановлюється. 

-Велика пожежа на заводі в Північній Кароліні. Там стався викид сірчаної 

кислоти 

Клуби їдкого чорного диму піднімаються над палаючим заводом в місті 

Мурсборо, штат Північна Кароліна. Судячи з кадрів очевидців, масштаби пожежі 

досить серйозні. 

 

На місце тут же направили відразу кілька пожежних бригад, але взяти 

ситуацію під контроль вдалося лише через кілька годин гасіння. Але потім виникла 

ще одна небезпека - датчики зафіксували шкідливі речовини в повітрі. Стався 
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викид парів сірчаної кислоти - вони вкрай небезпечні для людини і загрожують 

набряком гортані і легенів. Людей тут же почали евакуювати з навколишніх 

районів. 

Таким чином кваліфікаційна  робота на тему є актуальна , а аналіз 

протипожежного стану та небезпеки викиду і забруднення навколишнього 

середовища речовиною допомагає знизити їх небезпеку. 
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 

МЕТИЗНОГО ЗАВОДУ «ДОНА» 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика метизного заводу «ДОНА» 

 

Метизний завод «Дона» представляє з себе комплекс технологічного 

обладнання для збереження та застосування технічної сірчаної кислоти. Комплекс 

розміщено на території цеху №1 АОЗТ « ЗАВОД МЕТИЗ». 

Цех № 1 АОЗТ «ЗАВОД МЕТИЗ» розміщений в промисловій зоні міста 

Кропивницьке за адресою : вул.. Широка 99. Заселених районів біля заводу немає. 

Рельєф дільниці спокійний з невеликим нахилом в південному напрямку. 

 

 

 

Рис 1.1. – Територія заводу з «Google карты». 

 

Основна небезпека комплексу технологічного обладнання для зберігання та 

застосування технічної сірчаної кислоти ,яка обертається у технологічній схемі -  це 
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її властивості та обробка для виготовлення необхідної продукції . 

У результаті огляду та аналізу , з точки зору небезпек ,технологічна схема 

об’єкта була розділена на технологічні блоки по технологічному та територіальним 

признакам наступним чином: 

Блок №1- Вузол розвантажування залізничних цистерни 

Блок №2- Трубопроводи сірчаної кислоти на території підприємства 

Блок №3- Склад сірчаної кислоти. 

 

1.2. Технологічний процес, характеристики та особливості обладнання 

метизного заводу «ДОНА» 

 

Перелік технологічних процесів 

Сірчана кислота на виробництві використовується для роботи травильного 

відділення по підготовці поверхні катанки до волочіння. 

Небезпека на виробництві може виникнути при роботі наступних 

технологічних процесів: 

- транспортування сірчаної кислоти по території заводу в залізно дорожніх 

цистернах 

- викачка сірчаної кислоти насосами із залізно дорожніх цистерн в ємностях 

для збереження 

- транспортування сірчаної кислоти по трубопроводам  

- збереження сірчаної кислоти на складі 

- заповненню травильних ванн сірчаною кислотою 

- використання сірчаної кислоти для виготовлення травильного розчину у 

травильних ваннах,для підготування поверхні катанки до волочіння. 

 

Опис технологічного процесу та схеми 

Концентрована сірчана кислота на підприємстві  використовується в 

травильному відділенні для виготовлення травильного розчину при підготовці 

поверхні катанки ( стального дроту) до волочіння. 

Підготовка поверхні катанки до волочіння виконується з метою видалення 

окалин та нанесення під-мастильного слою для забезпечення захвата мастила при 



      
НУЦЗУ.4.2017.38.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     9 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

волочінню. 

Сірчана кислота (концентрацією 92,5-94%) поступає на виробництво по 

залізно дорожній вітці в залізно дорожніх цистернах,ємністю 45м куб. Для 

перекачування кислоти до люку цистерни подається Г-образна труба. Фланець 

труби з’єднують з фланцем насосу ,за допомогою якого кислота перекачується в 

ємності до складу підприємства. 

Сірчана кислота на складі зберігається в 4-х ємностях ,розміщених на 

спеціальній обвалованій площадці . Ємності виготовлені з нержавіючої сталі. 

Зі складу концентрована сірчана кислота для заповнення травильних ванн 

переправляється по спеціальному трубопроводу у проміжну ємність. Переправа 

здійснюється за допомогою насосу ЗХ-9П-3 або насосу 1,5Х-6Д. 

Заправка ванни кислотою виконується самопливом із проміжних ємностей за 

допомогою вентилів запірної арматури . Витрата кислоти ,що заливається 

контролюється та складає 1,23 м кубічних . Свіжоприготовлені травильні розчини 

повинні  мати не більше 18-22% сірчаної кислоти. 

Після заливки кислоти в підігрітий травильний розчин додають інгібітор 

марки ЧФ-3 в кількості 10-30кг та після повного його розчину переходять до 

процесу травлення. 

По закінченню процесу травлення відпрацьований травильний розчин по 

трубопроводам подається на купоросну установку для витягу залізного купоросу ,а 

маточний розчин подається назад до травильної ванни і після коригування 

(додавання сірчаної кислоти) процес травлення повторюється. 

 

Характеристика основного обладнання  

  Установка для збереження сірчаної кислоти експлуатується з 1999 року. 

Усе обладнання знаходиться в справному стані та придатного до 

експлуатації. 

 Ремонт та огляд обладнання повинно проводитися своєчасно. Крім того, 

регулярно повинні проводитися огляди та перевірки стану ємностей ,насосів і 

трубопроводів. 

 Установка складається із 4-х ємностей для збереження технічної сірчаної 

кислоти концентрацією 92,5-94%, 2-х проміжних ємностей (1 робоча,1 резервна), 



      
НУЦЗУ.4.2017.38.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     10 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

комунікаційних трубопроводів для перекачки сірчаної кислоти із залізно дорожніх 

цистерн від залізно дорожньої вітки на склад і трубопроводів подавання сірчаної 

кислоти до травильних ванн, а також насосів для перекачки сірчаної кислоти. 

 Ємності для збереження сірчаної кислоти розміщені на спеціальній 

бетонованій площадці в обвалованому кисло стійким цегловим забором висотою 

700мм. Ємності мають дихальні пристрої з клапаном СМДК-100-ЧА. 

Ємності, трубопроводи і арматура виконані із корозостійкої сталі. 

Характеристика резервуарів для прикладу: 

Е-1 Резервуар для збереження концентрованої сірчаної кислоти. 

Горизонтальна циліндрична ємність, діаметр-2000мм, довжина-5800мм, місткість - 

20м куб, матеріал – Ст. НЖ 

 Е-4 Резервуар для збереження концентрованої сірчаної кислоти. 

Горизонтальна циліндрична ємність ,діаметр -3000мм, довжина-11500мм, місткість-

60м куб,матеріал – Ст. 3ГОСТ 380 

Н-1 Насос . Тип - В/8-Д-С-74, продуктивність - 8м куб/год. Тиск - 30м. 

Вузол розвантаження залізно дорожньої цистерни 

 Сірчана кислота поступає на території АОЗТ «ЗАВОД МЕТИЗ» в залізно 

дорожніх цистернах, ємністю 45м куб. 

 Злив сірчаної кислоти із залізно дорожньої цистерни у резервуари для 

збереження сірчаної кислоти на склад  є  складовою частиною технологічного 

процесу. 

 Залізно дорожня цистерна відрізняється від технологічного обладнання тим 

,що являє собою транспортний засіб та при стоянці , русі і зливу існує небезпека 

самовільного її руху під уклоном і при інерції. Неконтрольований рух цистерни з 

концентрованою сірчаною кислотою небезпечно можливим зіткненням і ,як 

результат , руйнуванням або пошкодженням котла цистерни з викидом ( витоком) 

сірчаної кислоти. 

Блок №2. Трубопроводи сірчаної кислоти на території виробництва 

 Блок №2 включає до себе трубопроводи сірчаної кислоти ,запірну арматуру,а 

також насоси для перекачки сірчаної кислоти. 

 Трубопроводи призначені для передачі сірчаної кислоти із залізно дорожньої 

цистерни (вузла прийому) на склад в ємності для збереження сірчаної кислоти , і 
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далі зі складу до травильного відділення для заправки травильних ванн. 

 В блоці №2 наявна висока хімічна активність і токсичність сірчаної 

кислоти,що надходить в трубопроводах під тиском. Обладнання  об’єкта перевірки 

не характеризується якимись видами небезпеки ,які зумовлені конструктивними 

особливостями обладнання та його обв’язки. Всі небезпеки ,які властиві 

обладнанню об’єкта вивчення, зумовлені небезпекою властивості технологічного 

середовища та параметрів технологічного процесу. Ступінь небезпеки ,у деяких 

випадках,залежить від технічних характеристик обладнання. 

Блок №3. Склад сірчаної кислоти 

 Блок №3 складається з 4-ох ємностей для збереження концентрованої 

сірчаної кислоти. 

 Ємності розміщені на спеціальній бетонованій площадці у обвалованому 

кисло стійким цегляним забором. 

 У випадку порушення герметичності резервуарів обвалування може вмістить 

весь об’єм сірчаної кислоти ,яка виллється із зруйнованих резервуарів,тим самим 

виключається можливість розливу сірчаної кислоти на площадці і з’являється 

можливість евакуації проливу. 

 

Цех для травлення металу 

 Підготовка поверхні окатки виконується в її очищенні від окалин,які 

з’являються при гарячий прокатці. Травлення вуглецевої сталі виконується в 

розчині сірчаної кислоти . Швидкість травлення у розчині сірчаної кислоти з 

підвищенням її концентрації збільшується . Використовують розчини з 

концентрацією 20-24% Н2SO4 ,нагріті до 80-90 градусів ,що також збільшує 

швидкість травлення. 

 Для зменшення витрати кислоти та недопущення розчинення кислотою 

металу використовують інгібітори або регулятори для травлення. 

Відділення для травлення металу знаходиться у окремому ізольованому 

приміщенні цеху. Приміщення має припливно-витяжну вентиляцію для 

забезпечення збалансованого повітрообміну . 

 Наявне  механізоване обладнання для транспортування та травлення металу 

та пульти для управління цими пристроями. Подача кислоти до травильних ванн та 
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мірних баків виконується по кислото проводам. Перекачка кислоти і її розчинів 

виконується кисло стійкими насосами по трубопроводам. 

 Також там проходить термічна обробка металів та виробів з нього. Для цього 

там без зупинки працюють прохідні,протяжні та конвеєрні печі. У гірських та 

гартівних-відпускних агрегатів ,що мають масляні ванни наявні пристрої ,що 

забезпечують температуру масла не вище 85 градусів за Цельсієм. Ці агрегати 

мають централізовану систему подачі та зливу масла. 

 

Термічне відділення 

Технологічний процес виконується по двум схемам: перша- от жиг 

виконується в апараті безперервного отжигу ,друга- в колпакових печах.  

У нас на об’єкті використовують перший варіант. 

1. Спочатку виконується чищення від окалин гарячекатаних смуг на 

безперервно-травильному агрегаті. 

2. Холодна прокатка гарячекатаної травленної смуги на безперервному 

стані безкінченної прокатки. 

3. Обробка смуги у вхідній частині апарату безперервного от жигу , яка 

включає в себе обрізку та сварку смуг, очистку і промивку смуги у секції очистки. 

4. Термообробка холоднокатаної смуги , під час якої смуга послідовно 

проходить секцію нагріву ,секцію витримки, секцію газоструйного 

охолодження,секцію повторного нагріву ,секцію прискореного охолодження та 

секцію повітряного охолодження. 

5. Обробка смуги з вихідної частини апарату ,а саме : дресування та 

нарізка смуги та згортання в рулони. 

6. Вигрузка готової продукції. 

Для захисту прокату від корозії перед смоткою поверхню смуги 

промаслюють . Масло наносять на дві сторони поверхні смуги. Промаслювання 

метала виконується консерваційним маслом . Не допускається належність на 

поверхні металу частин ,які не вкриті маслом. 

Хар-ка апарату безперервного от жигу. 

-Загальна довжина-298,5м 

-Мінімальна шв смуги-30м/хв.. 
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-Макс припустима температура  в пічних секціях не повинна перевищувати 

наступних значень: секція нагріву-900С; секція видержки -880С ; секція газового 

охолодження -780С; секція повторного нагріву -900С; секція перестроювання -

500С; секція швидкого охолодження -300С. 

 

Протипожежне водопостачання 

 На об’єкту ,який ми розглядаємо знаходиться 7 гідрантів  (з яких два на 

даний час не працюють )-ПГ-7, К-100 та ПГ-6,К-100. 

Всі гідранті знаходяться на території об’єкту  та мають кільцеву мережу та 

100-ий діаметр трубопроводу. Кожен гідрант пройшов перевірку на водовіддачу на 

справність. Також на території в кожному приміщенні знаходиться принаймні по 

два кран-комплекта з діаметром 25. На території в наявності насосна станція з усіма 

необхідними покажчиками, а також протипожежна водойма у виді озера ,що 

знаходиться на відстані 30 метрів від території. 

 

На території об’єкту закріплені та виїжджають такі ДПРЧ: 

-ДПРЧ-1 : 51931, вул.. Москворецька , 11. 

-ДПРЧ-2 :51909, вул. Горобця, 8/1.  
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2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ 

 

2.1. Пожежовибухонебезпечні властивості речовин і матеріалів  

 

Сірчана кислота: 

Сірчана кислота – смертоносний та токсичний реагент , без Якого в той же 

час не існувало б великої кількості лікувальних препаратів , удобрювань, хімічної 

продукції і засобів очищення нафтопродуктів. Вона  представляє з себе в’язку 

субстанцію ,у якій відсутні запах та колір, але смак описують як «мідний». Гарно 

взаємодіє з водою незалежно від пропорцій. Через велику кількість напрямків де її 

використовують у багатьох областях  на професійному рівні її почали називати « 

кров хімії». 

Вважається достатньо сильним окислювачем через її властивості. Її прийнято 

відносити до моногідратів через те ,що на один її моль SO3 приходить також один 

моль H2O. Для того ,щоб підсилити її дію та перетворення в двоосновну , у 

результаті чого вона отримує два атома вуглецю , буде необхідна взаємодія з 

водним розчином. А при реакціях з звичайною водою у великих кількостях починає 

виділятися тепло. 

 

Таблиця 1.1 – параметри сірчаної кислоти 

 

Найменування параметра  Величина 

Температура плавлення 10,35 

Температура кипіння  330 

Густина 1,834 г/см 

Технічні сорти кислоти:  

Камерна кислота ,що має 65% H2SO4 

Баштова кислота,що має 75% 

Купоросне масло 90,5-92,5% 
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Олеум - розчин SO3 в H2SO4 

,що має надлишковий SO3 в кількості 

18,5-20% 

Молярна маса  98,08 

Густина пара у повітрі  3,4 

 

Пожежонебезпечні властивості:  

Негорюча ,але пожежонебезпечна рідина. Розбавлена кислота розчиняє 

активні метали з виділенням водню , концентрована визиває самозаймання горючих 

речовин. 

Токсичні властивості:  

Сірчана кислота відноситься до другого класу небезпеки . Гранично 

допустима концентрація (ГДК) у повітрі робочої зони виробничих приміщень 

складає 1,0 мг/м. 

 Викликає роздратування та припікає слизові оболонки верхніх дихальних 

шляхів , поражає легені. При потраплянні на поверхню шкіри викликає тяжкі опіки. 

Консерваційне масло ХС-163: 

 

Технологічне мастило  ,яке використовують для пресування сталей і сплавів 

різних складів . 

Фізико-хімічні властивості : Темно-коричнева рідина. Кінематична в’язкість 

0,7-0,9 м/с при температурі 50С; кислотне число 3. 

Пожежонебезпечні властивості: Горюча рідина . Температура спалаху 160 

град.С, 174град. С; температура займання 220градС; темп само спалахування 

285град.С. 

Засоби гасіння : Розпилена вода, повітряно-механічна піна. 

Гази які використовують для технологічного процесу: 

 

Окис вуглецю: 

Безколірний газ без запаху. Головна небезпека полягає в тому ,що при 

вдиханні цей газ приєднується до молекул гемоглобіну крові внаслідок чого 

гемоглобін втрачає властивості переносити кисень по тканинах організму і настає 

асфікція ,навіть при вдиханні чистого кисню. 



      
НУЦЗУ.4.2017.38.ПТБОТ. РПЗ 

Аркуш  

     16 Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

Фізико-хімічні властивості:  

Безколірний газ. Мол маса 28,01; т.кип-192С; коеф. диф. Газу у повітрі  в 

залежності от температури =0,149(T/273) см/с; теплота -110,5 кДж/моль; теплота 

згоряння -283кДж/ моль ;  розчиняється у воді. 

Пожежонебезпечні властивості: 

Горючий газ. Температура само спалахування =605С; КМПП=12,5-74% ою; 

максимальний тиск вибуху 730кПа; МВСК 5,6% об. При розбавленні азотом та 

5,9% об. При розбавленні диоксидом вуглецю 

Засоби гасіння- інертні гази. 

Хлористий водень: 

Хлористий водень(р-р в етиловому спирті)- безколірний термічно-стійкий 

ядовитий газ з різким запахом ,виділяє дим у вологому повітрі , легкорозчинний у 

воді(до 500 об'ємів газу на один об'єм води) з створенням соляної кислоти. 

Пожежонебезпечні властивості: 

Легкозаймиста рідина . Пожежна небезпека спиртових розчинів зменшується 

с збільшенням концентрації хлористого водню; 7,1%-ий розчин HCL в етиловому 

спирті густиною 900кг/м має темп. Спалаху 24С (з.т.), 27С(о.т); Температурні межі 

пошир пол.. :н-20С, в- 30С;28,5%-ий розчин HCLв етиловому спирті густиною 

943кг/м має темп спалаху 26С9з.т), 35С(о.т); темп спалаху 37С; темп само 

спалахування 415С. 

Засоби гасіння - розпилена вода ,порошки. 

Масло для гартування металів МЗМ-16 : 

Гартівне масло МЗМ-16 використовується в якості робочої рідини для 

гартувального охолодження сталевих виробів з низьколегованих і легованих 

сталей, з метою отримання високих значень твердості, необхідної структури і 

чистої поверхні. Гартівні масла в основному застосовуються на машинобудівних 

підприємствах. 

 

В'язкість кінематична, при (50 ° С), мм 2 / с, в межах: 14,5-19,0 

Індекс в'язкості, не менше - 

Кислотне число, мг КОН / г, не більше 0,01 

Число омилення, мг КОН / г, не більше 0,05 
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Температура спалаху у відкритому тиглі, ° С, не нижче 170 

Температура застигання, ° С, не вище Мінус 12 

Коксівність,%, не більше 0,15 

Колір, одиниці ЦНТ, не більше 3 

Масова частка,%, не більше: - механічних домішок 0,01 

Масова частка,%, не більше: води Сліди 

Випробування на окислення: 

- втрата маси,%, не більше 10 

- в'язкість кінематична при 50 ° С, мм2 / с, не більше 22,5 

- коксованість,%, не більше 0,3 

- зміна температури спалаху в закритому тиглі в сторону зниження, ° С, не 

більше 0 

 

2.2. Утворення горючого середовища джерел запалювання та шляхів 

поширення полум’я на виробництві 

 

Утворення джерел запалювання 

До основних груп джерел запалення на металургійних підприємствах 

відносять: відкрите вогнище, розжарені продукти горіння та нагріті ними поверхні, 

теплові прояви електричної енергії ,теплові прояви механічної енергії, теплові 

прояви хімічних реакцій, теплові прояви сонячної,ядерної енергії та інші джерела 

запалювання. 

Утворення цих джерел запалювання може виникати через: 

- Використання машин,механізмів  та інших пристроїв і устаткувань при 

експлуатації яких можливе утворення ДЗ; 

- При виконанні технологічних процесів  і устаткувань можливі пробої 

іскор; 

- Умови теплового ,хімічного ,мікробіологічного самозаймання речовин 

та матеріалів, що обертаються , виробів і конструкцій; 

- Інструмент ,який викликає появу іскор при роботі з легкозаймистими 

речовинами та горючими газами ; 

- Порушення правил пожежної безпеки та технологічного процесу ,що 
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може призвести до пожежі. 

Утворення горючого середовища джерел запалювання та шляхів 

поширення полум’я на виробництві 

При транспортуванні та зберіганні горючих газів: 

Транспортування ГГ на великі відстані здійснюється в основному 

трубопровідним транспортом ,хоча жодне з виробництв і об’єктів соціального 

призначення не обходиться без газопроводів. 

Горюче середовище може утворюватися під час транспортування горючих 

газів: 

- Всередині трубопроводів при підсмоктуванні повітря; 

- При виході речовини через течі і нещільності в 

результаті:температурних деформацій , гідроударів, підвищення тиску , 

ушкодження корозією; 

- Можливість виходу речовини через нещільності в місцях зєднань . 

Джерела запалювання 

- розряди статичної  електрики; 

- розряди атмосферної електрики; 

- іскри механічного походження при ремонтних роботах; 

- самозаймання відкладень,що за коксувалися ,при несвоєчасному очищенні 

місць витоків . 

Шляхи поширення пожежі 

- По паро чи газоповітряній хмарі; 

- Запалення ,які виконуються повторно від високо нагрітих поверхонь; 

- Поширення по технологічним комунікаціям; 

- По вентиляційним та воздуховодним шляхам; 

- За конструктивними особливостями будівлі та приміщення. 

Найбільш ймовірні причини утворення горючого середовища у виробничих 

приміщеннях або на відкритих майданчиках 

- Порушення технологічного процесу; 

- не якісний або невчасний ремонт обладнання та апаратури; 

- не відповідність обладнання ,апаратури вентиляцій, систем опалення та 

інших систем; 
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- порушення протипожежного режиму; 

- порушення температурного режиму; 

- коротке замкнення в електрообладнанні; 

- самозаймання масел ; 

- відкрите вогнище та розжарені частки металу при ремонтних вогневих 

роботах; 

- іскри механічного походження , перегрів в місцях тертя при праці насосів; 

 - відкритий вогонь форсунок та нагрітих конструкцій технологічних печей. 

Причини ,що ускладнюють евакуацію людей та майна,гасіння пожежі  

- Розтікання виробничого масла та інших ЛЗР та ГР,що знаходяться на 

території; 

- Викид та розтікання небезпечних хімічних  речовин , утворення 

загазованості території ,небезпечні пари. 

 

2.3. Розрахунок категорії термічного відділення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою 

 

1 Визначимо фізико-хімічні  та пожежонебезпечні властивості речовин і 

матеріалів ,що обертаються у виробничому приміщенні. 

Масло консерваційне  ХС-163 за підручником А.Я. Корольченко, Д.А. 

Корольченко «Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их 

тушения.» Справочник -2е изделие, має такі властивості: 

Рідина темно-коричньового кольору. Кінематична в’язкість 0,7-0,9 м/с при 

температурі 50С; кислотне число 3. 

Пожежонебезпечні властивості: ГР. Температура спалаху = 160 град.С, 

174град. С; температура займання = 220градС; темп само спалахування = 

285град.С. 

2 Визначаємо категорію у волочильному виробництві в термічному 

відділенні. В приміщенні  знаходяться горючі речовини та рідини(гартівне, 

індустріальне та виробничі масла з температурою спалаху понад 61 градус за 

Цельсієм, що обертаються у безперервно діючій установці для гартування й 

відпуску кардного та ремізного дроту. У кінці трубки дріт гартують струменем 
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масла, що подається насосом через трійник з баку. Масло стікає із трубки через 

лійку в другий кінець трубки в загальний бак. Кількість масла в баках складає 13,33 

кг. 

Визначаємо значення густини повітря  у виробничому приміщенні за 

формулою: 

 

𝜌𝑛 =
𝑀

𝑉0∗(1+0,00367𝑡𝑝)
=

42

22,41∗(1+0,00367∗50)
= 1,583кг/м3. 

 

Визначаємо масу рідини,що переходить у стан аерозолю під час аварії за 

формулою: 

 

𝑚𝑎ер = 𝑚 = 𝜋 ∗ 𝑟2 ∗ 𝑈𝑝 ∗ 𝜏 ∗ 𝜌𝑝 =3,14 *0,0052*37,75*5*900=13,33кг. 

 

Де U- швидкість витікання рідини з аварійного отвору, м/с. Визначимо за 

формулою: 

 

𝑈𝑝 = 𝜇 ∗ √0,2 ∗ 𝑃𝑝 ∗ 𝑔 = 0,6√0,2 ∗ 2020 ∗ 9,8 = 37,75м/с. 

 

Визначаємо вільний обєм приміщення за формулою : 

 

𝑉вільн = 0,7 ∗ 𝑙 ∗ 𝑏 ∗ ℎ =0,7*14*6*14=823,2м3. 

 

Визначаємо надлишковий тиск вибуху аерозолю за формулою : 

 

∆𝑃 =
𝑚 ∗ 𝐻𝑇 ∗ 𝑍 ∗ 𝑃𝑜

𝑉вільн ∗ 𝜌п ∗ 𝐶𝑝 ∗ 𝑇0
∗

1

𝐾н
=

13,33 ∗ 43,21 ∗ 101 ∗ 0,7

823,2 ∗ 1,205 ∗ 1,01 ∗ 293 ∗ 3
=

40722,44

880648,61

= 0,04кПа. 

 

Визначимо пожежну навантагу та питому пожежну навантагу: 
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𝑄 ∑ Gi

𝑛

𝑖=𝑙

∗ Ql
p

= 13,33 ∗ 43,21 = 575,98МДж. 

 

Питома пожежна навантага на площі 10м2 перевищує 180МДж/м2. Отже, 

приміщення машинного відділення можна віднести до категорії «В». 

Висновок: Таким чином,приміщення термічної ділянки відноситься до 

категорії В, бо в ньому обертається горюча рідина , яка здатна при взаємодії з 

водою ,киснем повітря або один з одним вибухати і горіти або тільки горіти. 

Враховуючи ту умову,що приміщення не відноситься до категорії А або Б (рідина 

має температуру спалаху вище 28 градусів ,а надлишковий тиск вибуху не 

перевищує 5кПа),а питома пожежна навантага для горючих рідин перевищує 

180МДж/м2  на окремих ділянках площею не менше 10м2 кожна. 

2.4 Визначення класу зони за Правилами Улаштування 

Електроустановок 

Пожежонебезпечна зона-  простір у приміщенні або за його розташуванням , 

в якому завжди або з певним періодом перебувають ГР які при виконанні умов 

нормального технологічного процесу ,так і при його порушенні в такій кількості 

,яка вимагає спеціальних заходів у конструкції електроустаткування під час його 

встановлення та монтажу, експлуатації. 

Моє приміщення відноситься до самої пожежонебезпечної зоні згідно ПУЕ ,а 

саме:  П-I. Це простір у приміщенні,в якому перебувають ГР,які мають 

температуру спалаху більше +61 градусу за Цельсієм. Для прикладу до цієї зони 

також можливо віднести такі приміщення: склади для збереження мінеральних 

олив; приміщення для просочування бавовняно-паперових виробів оливою, камери 

оливних трансформаторів.  

Визначення класу зони проводилося згідно офіційного видання «Правила 

улаштування електроустановок» 2017р. та затверджено Наказом Міненерговугілля 

України від 21.07.2017 №476. 

2.5 Прогнозування наслідків викиду(виливу) небезпечної хімічної 

речовини(соляної кислоти) при аварії на об’єкті  

Враховуючи те ,що на території заводу для технології травлення металу 
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використовують сірчану кислоту я вважаю доцільним врахувати можливість 

викиду або аварії з цією небезпечною речовиною. 

Стисла характеристика НХР 

Сірчана кислота(ступінь токсичності 2) 

1. Основні властивості: азеотровна суміш ,яка має 20,24%  хлору, кипить 

при температурі 110 градусів Цельсію та реагує з металами з виділенням водню. 

2. Вибухо-та пожежонебезпечність :не горюча. Багато реакцій можуть 

викликати пожежу або вибух. При пожежі  виділяє токсичні та подразнюючи пари 

(або гази). Ризик вибуху при взаємодії з лугами,ГР, відновлюючи ми речовинами 

,водою та органічними матеріалами. При гасінні пожежі не використовується вода. 

У разі виникнення пожежі у робочій зоні ,використовувати тільки встановлені 

засоби для гасіння пожежі. Охолоджувати бочки и тд. Розпилюючи воду. Не 

допускати контакту речовини з водою. 

3.  Небезпека для людини:речовина сильно вражає очі,шкіру та дихальні 

шляхи. Речовина може призвести до асфіксії через набряк у горлі. Вдих великих 

концентрацій речовини може призвести до набряку легенів ,але тільки після того 

,коли почнуть проявлятися перші ефекти виїдання на очах та у верхніх дихальних 

шляхах, Вдих може викликати астма-побічні реакції. Необхідно медичне 

обстеження. Тумани цієї кислоти є канцерогенами для людини. 

4. Ступінь захисту:використання вентиляції,місцеву витяжку або засоби 

захисту органів дихання. Для захисту шкіри використовують захисні рукавички та 

захисний одяг с фартухом. Для захисту очей використовують маску для обличчя 

або безпосередньо захист очей в комбінації із засобами захисту органів дихання. 

Забороняється вживати їжу ,напої і палити під час роботи. 

5. Ліквідація: покинути небезпечну зону. Проконсультуватися з 

спеціалістом. Використати індивідуальний захист: одяг хімічного захисту з 

автономним дихальним апаратом. Не допускати  потрапляння цієї небезпечної 

речовини  у навколишнє довкілля. Не засипати дерев’яними тирсу або другими 

горючими абсорбентами. Зібрати випливаючу рідину в герметичні контейнери. 

Видалити рідину,що залишилася за допомогою сухого піску або інертного 

абсорбенту. Потім зберігати і утилізувати в залежності з місцевими правилами. 

Обережно нейтралізувати остатки за допомогою вапна або содою з кальцієм. 
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6. Заходи першої допомоги: 

А) При диханні: доставити постраждалого на свіже повітря та надати йому 

спокій. Потрібно,щоб постраждалий зайняв напівсидячи положення. Може 

знадобитися штучне дихання ,потрібно негайно звернутися за медичною 

допомогою. 

Б)При потраплянні на шкіру:потрібно одягти захисні рукавички при наданні 

першої допомоги. Спочатку промити великою кількістю води протягом 15хвилин, 

потім видалити забруднений одяг і знову промити, звернутися за медичною 

допомогою. 

В)Слизова оболонка очей: негайно промити великою кількістю води за 

декілька хвилин (зняти контактні лінзи, якщо це можливо зробити без ускладнень). 

Негайно звернутися за допомогою до лікаря. 

Г)При проковтуванні:прополоскати порожнину рота, не дозволяти щось пити 

та викликати блювоту,звернутися за лікарською допомогою. 

Складемо план реагування та захисту населення у разі аварії 

На хімічно небезпечному об’єкті ,який розташований на відстані 2км від 

заселеній території,міститься склад кислоти в якому наявні 4 ємкості по 20 , 45 та 

60 тон кислоти. Навколо ємкостей побудовано обвалування висотою 4,6 метрів. 

На карті визначили ,що населений пункт має площу 138км2 ,у ньому мешкає 

233 358 тис осіб. Глибина міста 5км,а ширина 30км. 

Метеоумови: для оперативного планування приймаються тільки такі 

метеоумови –інверсія, швидкість вітру-1м/с, температура повітря +20 градусів . 

Напрямок вітру не враховується ,а розповсюдження хмари забрудненого повітря 

приймається у колі 360 градусів. 

Для оперативного планування виконуємо розрахунки за максимальним 

об’ємом одиничної ємності. Глибина розповсюдження для 60 тон кислоти дорівнює 

21,5 км. З урахуванням того ,що ємність обвалована ,приймаємо для висоти 

обвалування 4,6м коефіцієнт зменшення глибини ,рівний 7,4,тоді глибина 

розповсюдження забрудненого повітря становить: 

Г =
21,5

7,4
= 2.90км 
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Ширина зони прогнозованого хімічного забруднення становить: 

 

ШПЗХЗ = 0,3 ∗ 2,90,6 = 0,56км 

 

Площа зони прогнозованого хімічного забруднення ,що проходить через 

населений пункт,становить: 

 

𝑆ЗПХЗ = 0,56 ∗ 30км = 17,04км2 

 

Площа населеного пункту складає 138 км2. Частка площі населеного пункту 

,яка опиняється у ПЗХЗ,становить : 

 

𝑆ПЗХЗ = 17,04 ∗ 100/138 = 1,23% 

 

Кількість населення ,яке проживає у місті та опиняється у ПЗХЗ,дорівнює: 

 

𝑁 = 233358 ∗
1,23

100
= 2870 осіб. 

 

Утрати населення розподіляються : 

Легкі- до(2870*25/100)=717 осіб, 

Середньої тяжкості- до(2870*40/100)=1148 осіб, 

Зі смертельними наслідками- до (2870*35/100)=1004 особи. 

Термін підходу хмари забрудненого повітря до населеного пункту при 

швидкості вітру 1м/с(5км/год) становить t= 9/5= 1,8 год. 

Для оперативного планування приймається Ф=360. 

Площа ЗМХЗ розраховується за формулою : 

 

𝑆ЗМХЗ = 8,72 ∗ 10−3 ∗ 2,92 ∗ 360 = 26,40067км кв. 

 

𝑆ПЗХЗ = 0,081 ∗ 2,92 ∗ 300,2 = 1,34 км кв. 
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За допомогою розрахунків ми можемо присвоїти  ступінь хімічної небезпеки 

для  об’єкту , а саме 2 ступінь хімічної небезпеки. 
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3.Визначення кількості сил та засобів для ліквідації умовної пожежі 

 

3.1 Рекомендації щодо гасіння пожежі та безпеки прац 

1 Безпека праці під час розвідки на пожежі: 

Проведення інструктажу з о/с ,що буде здійснювати розвідку на пожежі, в 

першу чергу якщо використовуються засоби індивідуального захисту; 

Здійснюється спостерігання та контроль за поведінкою конструкцій будівлі за 

зовнішніми ознаками  в місцях де проводиться розвідка; 

Проведення перевірки  необхідного оснащення груп розвідки (засоби зв’язку 

,прилади освітлення, для надання допомоги людям, їх порятунку та самоспасіння, 

механічним інструментом і засобами для гасіння пожеж). 

2 Під час проведення оперативного розгортання 

Зупинка руху на автомагістралях і виставлення постів, задіяти до особового 

складу підрозділи Національної поліції та готових фахівців об’єкта. 

Визначити разом з НТ  шляхи для прокладки магістральних рукавних ліній; 

Правильно встановити автомобілі на джерела водопостачання ; 

Встановлення постів де виконується розгортання сил та засобів і під час 

розбирання конструкцій , де можливе їх руйнація. 

3 Під час Оперативних дій на місці пожежі: 

Дізнатися місця в яких використовують та наявні небезпечні пари і гази, 

електроприлади під напругою, вибухонебезпечні та хімічні речовини; 

Проведення інструктажу зі ствольщиками,що працюють на позиціях; 

Контролювати позмінну роботу під час затяжних пожеж особового складу та 

його відпочинку у місцях які спеціально відведено; 

Надання медичної допомоги складу підрозділу. 

Гасіння пожеж на об’єктах з НХР 

1 Небезпека, яка може статися під час гасіння пожеж на цих об’єктах: 

Термічний розклад хімікатів з виділенням НХР,ГГ і сильних окислювачів; 

утворення пожежонебезпечних сумішей; 

розлив та викид з ємностей і обладнання, руйнація елементів будівель; 

утворення зони забруднення , поширення небезпечної хмари; 

ураження працюючих ,опіки та отруєння. 
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2 Підрозділи ,що відбувають на такі об’єкти обовязково мають мати при собі 

прилади для хімічної розвідки та ЗІЗОД. 

3Обовязки КГП під час гасіння пожеж на таких об’єктах 

Проведення розвідки відразу після прибуття на місце пожежі , дізнатися у 

керівництва які речовини там обертаються та їх властивості, кількість ,де 

збергаютьс ,рівень небезпеки та ступінь хім. неб. Дізнатися час ,який можливий для 

перебування склауд в зоні забруднення, ВР які необхідно використовувати; 

Створення Штабу на пожежі та додати в нього керівництво об’єкту; 

Організація роботи у три зміни: перша - в зоні забруднення, друга – на межі 

цієї зони, третя – резерв; 

Вказати позиціі свтольщиків та місця розміщення техніки; 

Встановлення спільних дій зі службами ,які будуть залучені згідно плану 

залучення сил і засобів для організації спец. Хім.. розвідки; 

Вжити заходи з евакуації людей ,тварин з підвітряного юоку у разі утворення 

небезпечної хмари; 

Узгодити з адміністрацією тип струменів води і напрямки їх подачі, якщо для 

ліквідації буде використовуватися вода; 

Створення резерву сил та засобів , ланок ГДЗС , засобів індивідуального 

захисту, який має знаходитися за межами зони забруднення; 

Після ліквідації провести повну або часткову санітарну обробку о/с 

,медичний огляд, дегазацію техніки,ПТО. 

 Гасіння пожеж на підприємствах металургії та машинобудування 

1 Досить швидке розповсюдження вогню мастилопроводами, кабельними 

тунелями ,покриттями ,що мають велику площу; 

Факельне горіння газів і рідин у разі пошкодження апаратів і трубопроводів 

під тиском; 

Досить сильне задимлення великих об’ємів приміщень та розповсюдження 

його на досить велику відстань від джерела горіння; 

Розливи металу,що розплавився та шлаку. 

2Під час гасіння пожежі КГП повинен: 

Утворити відразу Штаб; 

Визначити чи можливо зупинити та знеструмити технологічне обладнання , 
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наскільки являється необхідним зупинити подачу масла до гідросистем та 

займистих гор. речовин; 

Визначити шляхи поширення полум’я ; 

Подавати потужні водяні стволи для гасіння пожежі у транспортерних 

галереях та виконувати захист їх несучих конструкцій. Встановити стволщиків там 

де є примикання галрей до вузлів перевантажування і спирання їх на 

підтримувальні колони; 

Подавати піну на захист тунелів мастилопроводів і з боку енергетичних та 

машинних залів для гасіння пожежі; 

  Для гасіння пожежі в мастилопідвалі подавати пінні стволи для осередків 

горіння і захисту баків з мастилом і мастилопроводів; 

Залучити до праці персонал обслуговування  у випадку фонтанування 

мастила з гідросистеми та його горіння до припинення подачі  мастила, забезпечити 

гасіння осередків горіння та охолодження металевих конструкцій. 

 Організація зв’язку на пожежі 

1 Зв'язок на пожежі має надавати керування залученими до оперативних дій 

силами і засобами, їх спільними діями та обміном інформацією з ПЗЧ; 

2 Для керування та коригуванням діями на пожежі встановлюють зв'язок між 

КГП, Штабом , НОД, НТ, ПЗЧ та іншими особами ,що приймають участь у 

ліквідації пожежі. Саме з цією цілью використовують зв'язок на пожежі; 

3 Щоб здійснювати обмін та передачу інформації про хід гасіння пожежі  та 

обстановку ,що склалася на дільниці,виклику додаткових сил і засобів , необхідних 

аварійних служб ( в залежності від об’єкту на якому сталася пожежа) та вирішення 

інших питань, які пов’язані з чітким структуруванням дій на пожежі, між КГП 

(Штабом) та ПЗЧ(ОКЦ) установлюють зв'язок. ПЗЧ підтримує  зв'язок між 

підрозділами ,що знаходяться на шляху слідування на місце пожежі. 

 Керівник гасіння пожежі 

1 Повинен проводити розвідку та оцінку обстановки,що склалася, визначити 

вирішальний напрямок та організувати чіткі та швидкі дії сил і засобів , надати 

інформацію до ОКЦ; 

Визначити ту кількість сил та засобів ,яка буде небохідною для виконання 

оперативних дій на пожежі. Якщо необхідно вилкликати додаткові сили та засоби 
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згідно узгодженого плану та зустріти їх; 

Очолити та організувати порятунок людей , з використанням необхідного 

спорядження, приділити увагу способам ,які будуть запобігати панікуванню людей; 

У разі необхідності створити Штаб на місці пожежі; 

Від початку та до закінчення роботи уважно слідкувати за ходом дій на 

пожежі та приймати рішення ,які будуть являтися необхідними у разі зміни ситуації 

та можливих наслідків; 

У разі залучення  значної кількості додаткових сил та засобів виілити в 

розпорядження НТ помічників, якщо буде потреба організувати тил, надати йому 

транспорт і засоби зв’язку . 

3.2 Розрахунок сил та засобів для умовної пожежі 

Тактичний задум 

Щоб провести розрахунок сил та засобів ,які нам знадобляться для ліквідації 

будемо уявляти випадок з спалахом масла у ванній для гартування  та з подальшим 

його розливом та пошкодженням технологічного устаткування та механізму спуску 

деталей. Пожежа сталася через несправність сигналізаторів температури і 

невиконання тех. процесу: перевищений рівень рідини до кількості металевих 

виробів. 

Підрозділи,що прибудуть до місця аварії та їх дії: 

- ДПРЧ №1 ,вул. Москворецька. Прибудуть у складі двох відділень ,а 

саме 2-х водіїв та 8 працівників. Разом з собою беруть бочку з піноутворювачем (за 

допомогою попередніх розвідкових данних щодо речовини ,що горить) з об’ємом 

2000л . 

- -ДПРЧ №2 , вул. Горобця. Також прибувають у складі з 2-ух відділень 

,одне з яких буде встановлено на пожежний гідрант та проведе оперативне 

розгортання в напрямку пожежі та піде на гасіння даної пожежі для захисту даху 

будови. 

1.Розрахунок часу прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

 𝜏прям =
𝐿∗60

𝑉прям
   [1] 
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ДПРЧ№1: 

 

𝜏прям =
3,4∗60

45
= 4,5хв   [1.1] 

 

Автомобілі відділень: 

АЦ-40(131) 137А 

АЦ-40(131) 137А 

 

ДПРЧ№2: 

 

𝜏прям =
5,1∗60

45
= 6,8хв   [1.2] 

 

Автомобілі підрозділів: 

АЦ-40(130) 63Б 

Ац-40(131) 137А 

 

L- відстань ,яку потрібно подолати пожежному підрозділу від місця 

дислокації до обєкту. 

𝑉прям- середня швидкість прямування підрозділу ,приймаємо 45 км за год для 

доріг з твердим покриттям. 

1) Час вільного розвитку пожежі: 

𝜏в.р. = 𝜏виявл. + 𝜏спов. + 𝜏зб.в. + 𝜏прям + 𝜏о.р   [2] 

 

𝜏в.р. = 4,5 + 2 + 1 + 2 + 2 = 11,5хв   [2.1] 

𝜏в.р.- час вільного розвитку пожежі; 

𝜏виявл.- час виявлення пожежі (приймаємо в 2 хвилини); 

𝜏спов.- час сповіщення про пожежу 1хв; 

𝜏зб.в.- збору та виїзду в 2 хвилини згідно нормативу; 

𝜏прям- час прямування підрозділу до місця пожежі 4,5 хвилин; 

𝜏о.р- час оперативного розгортання підрозділу 2хвилини. 

2. Знаходимо форму розвитку пожежі. 
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𝑅пож = 0,5 ∗ 10 ∗ 𝑉м + 𝑉м ∗ (𝜏віл − 10)   [3] 

 

𝑅пож = 0,5 ∗ 10 ∗ 1 + 1 ∗ (11,5 − 10) = 1,5 + 5 = 6,5м; [3.1] 

 

𝑉м- швидкість поширення полум’я; 

𝑅пож- радіус на який поширилася пожежа; 

2 Визначаємо площу пожежі: 

 

𝑆пож =
𝜋∗𝑅2

2
   [4] 

 

𝑆пож =
3,14∗6,52

2
=

1332,6

2
= 66,3м2; [4.1] 

 

𝑆пож- площа на яку поширилася пожежа; 

𝑅- радіус пожежі; 

 

𝑆гас = 𝑆пож − 𝑆пож2  [5] 

 

𝑆пож2 =
3,14∗1,52

2
= 3,53м2  [5.1] 

 

𝑆гас = 66,3 − 3,53 = 62,77м2  [5.2] 

 

𝑆гас- площа гасіння одним ГПС-600; 

𝑆пож2- площа пожежі,яка не буде охоплена стволом ГПС-600. 

3.Визначимо кількість стволів для захисту даху: 

𝑁ств.
зах =

0,25∙𝑆зах∙𝐼

𝑄ств
  [6] 

 

𝑁ств.
зах =

0,25∙196 ∗0,1

3,7
= 1,32(2 ствола «Б»)   [6.1] 

 

𝑁ств.
зах- кількість стволів яка потрібна для захисту даху; 
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I-Інтенсивність з якою подається вода на захист; 

𝑆зах- площа даху ,який потрібно захищати ; 

𝑄ств- витрата одного ствола «Б»; 

Розміри даух = 14х14; 

4. Визначимо витрату води ,яка нам потрібна на захист: 

 

𝑁факт
зах = 𝑁ств.

зах ∙ 𝑄прил
зах   [7] 

 

𝑄факт
зах = 2 ∗ 3,7 = 7,4 (л/с)  [8] 

 

𝑁ств.
зах- загальна кількість стволів на захист; 

𝑄прил
зах - витрата одного ствола; 

𝑄факт
зах - необхідна витрата ВР. 

5. Визначаємо необхідну кількість автомобілів для роботи стволів на захист: 

𝑄АЦ
зах =

𝑄факт
зах

0,8∙𝑄АЦ
  [9] 

 

𝑄АЦ
зах =

7,4

0,8∙40
≈ 0,23 = 1 АЦ [9.1] 

 

𝑄АЦ -  продуктивність насосу АЦ 

7. Визначаємо кількість ГПС -600 для гасіння пожежі: 

𝑁ГПС =
𝑆гас∙𝐼

𝑄ГПС
  [10] 

 

𝑁ГПС =
62,77∙0,05

6
≈ 0,52 = 1  ГПС − 600 [10.1] 

𝑆гас- площа гасіння; 

𝑄ГПС- витрата одного ствола. 

8. Визначаємо необхідний запас піноутворювача для гасіння пожежі: 

𝑉ПУ = 𝑁ГПС ∙ 𝑄ГПС
ПУ ∙ 60 ∙ 𝜏 ∙ 𝐾З

ПУ [11] 

 

𝑉ПУ = 1 ∙ 0,36 ∙ 60 ∙ 10 ∙ 3 = 648 л. [11.1] 
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𝑁ГПС- кількість стволів; 

𝑄ГПС
ПУ - витрата піноутворювача з одного ствола; 

𝜏- час подавання піни на гасіння; 

𝐾З
ПУ- коефіцієнт запасу піноутворювача . 

9. Визначаємо витрату води необхідну для пінної атаки: 

𝑉води = 𝑁ГПС ∙ 𝑄ГПС
води ∙ 60 ∙ 𝜏 ∙ 𝐾З

води
  [12] 

 

𝑉води = 1 ∙ 5,64 ∙ 60 ∙ 10 ∙ 3 = 10 152 л [12.1] 

 

𝑄ГПС
води

- витрата для одного ГПС -600 за піною; 

𝜏- час подавання води на гасіння. 

 

10.Кількість особового складу для здійснення необхідних дій, виходячи з 

розрахунку сил ,який я провів: 

𝑁ос.скл
заг = 𝑁

ГЗДС
∙ 3 + 𝑁ПБ ∙ 1 + 𝑁Б

зах ∙ 1 + 𝑁Б
зах.вис. ∙ 1 + 𝑁в.д ∙ 1 + 𝑁розг ∙ 1    [13] 

 

𝑁ос.скл
заг = 1 ∙ 3 + 1 ∙ 1 + 2 ∙ 1 + 1 ∙ 2 + 1 ∙ 1 + 1 ∙ 1 = 10 осіб [13.1] 

 

де 𝑁ос.скл
заг  – загальна кількість особового складу, осіб; 

𝑁
ГЗДС

  – кількість ланок ГДЗС; 

𝑁ПБ – кількість постів безпеки; 

𝑁Б
зах – кількість стволів «Б» на захист; 

𝑁в.д – кількість висувних драбин (особа для страхування); 

𝑁розг – кількість розгалужень. 

              𝑁Б
зах.вис.- підствольники для стволів на захист. 

11. Визначаємо необхідну кількість відділень: 

𝑁від =
𝑁о с⁄

4
 ,  [14] 

 

𝑁від =
10

4
= 2,5 = 3 відділення. [14.1] 
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1) Розраховуємо необхідну кількість оперативних сил для виклику на 

пожежу за 2-м номером,який для даної пожежі надається відразу, через 

урахування небезпечності об’єкту. 

 

ДПРЧ№2: 

𝜏прям =
5,1∗60

45
= 6,8хв  [15] 

 

2) Час вільного розвитку пожежі: 

𝜏в.р. = 𝜏виявл. + 𝜏спов. + 𝜏зб.в. + 𝜏прям + 𝜏о.р [16] 

 

𝜏в.р. = 6,8 + 2 + 1 + 2 + 2 = 13,8хв  [16.1] 

 

𝑅пож = 0,5 ∗ 10 ∗ 𝑉м + 𝑉м ∗ (𝜏віл − 10) [17] 

 

𝑅пож = 0,5 ∗ 10 ∗ 1 + 1 ∗ (13,5 − 10) = 1,5 + 5 = 8,8м; [17.1] 

 

𝑆пож = 8,8 ∗ 14 = 123,2  [18] 

 

8,8- довжина ,на яку пожежа пройшла вздовж приміщення 

14- ширина на яку поширилася пожежа. 

 

𝑆гас = ℎ ∗ 𝑆=5*14=70  [19] 

S- ширина приміщення; 

h- глубина гасіння одним стволом ГПС 600 

 

3.Визначимо кількість стволів для захисту даху: 

𝑁ств.
зах =

0,25∙𝑆зах∙𝐼

𝑄ств
  [20] 

 

𝑁ств.
зах =

0,25∙196 ∗0,1

3,7
= 1,32(2 ствола «Б»)  [20.1] 
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4. Визначимо витрату води ,яка нам потрібна на захист: 

𝑁факт
зах = 𝑁ств.

зах ∙ 𝑄прил
зах   [21] 

 

𝑄факт
зах = 2 ∗ 3,7 = 7,4 (л/с)  [22] 

 

5. Визначаємо необхідну кількість автомобілів для роботи стволів на захист: 

𝑄АЦ
зах =

𝑄факт
зах

0,8∙𝑄АЦ
  [23] 

 

𝑄АЦ
зах =

7,4

0,8∙40
≈ 0,23 = 1 АЦ та 1 автомобіль для подачи стволів ГПС через 

неможливість подачі на одному автомобілі відразу двух типів ВР.  [23.1] 

 

6.Визначаємо кількість ГПС -600 для гасіння пожежі: 

𝑁ГПС =
𝑆гас∙𝐼

𝑄ГПС
  [24] 

𝑁ГПС =
123,2∙0,05

6
≈ 1,02 = 2  ГПС − 600 [24.1] 

 

7.Визначаємо необхідний запас піноутворювача для гасіння пожежі: 

𝑉ПУ = 𝑁ГПС ∙ 𝑄ГПС
ПУ ∙ 60 ∙ 𝜏 ∙ 𝐾З

ПУ [25] 

 

𝑉ПУ = 2 ∙ 0,36 ∙ 60 ∙ 10 ∙ 3 = 1296 л. [25.1] 

 

8.Визначаємо витрату води необхідну для пінної атаки: 

𝑉води = 𝑁ГПС ∙ 𝑄ГПС
води ∙ 60 ∙ 𝜏 ∙ 𝐾З

води
  [26] 

 

𝑉води = 2 ∙ 5,64 ∙ 60 ∙ 10 ∙ 3 = 20 304 л [26.1] 

 

 

9.Кількість особового складу для здійснення необхідних дій, виходячи з 

розрахунку сил ,який я провів: 
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𝑁ос.скл
заг = 𝑁

ГЗДС
∙ 3 + 𝑁ПБ ∙ 1 + 𝑁Б

зах ∙ 1 + 𝑁Б
зах.вис. ∙ 1 + 𝑁в.д ∙ 1 + 𝑁розг ∙ 1 [27] 

 

𝑁ос.скл
заг = 2 ∙ 3 + 2 ∙ 1 + 2 ∙ 1 + 1 ∙ 2 + 2 ∙ 1 + 2 ∙ 1 = 16 осіб [27.1] 

 

10. Визначаємо необхідну кількість відділень: 

𝑁від =
𝑁о с⁄

4
 ,  [28] 

 

𝑁від =
16

4
= 4 відділення. [28.1] 

 

 

Для гасіння даної пожежі самостійно силами міста достатньо сил та засобів. 

 

11. Визначаємо забезпеченість водою для гасіння даної пожежі. На самому 

об’єкті розміщено одне пожежне водоймище об’ємом 300 метрів кубічних. При 

використанні водоймища , з точки зоу забору води ,об’єкт буде забезпечений водою 
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для гасіння пожежі. Також на території заводу знаходяться 6 пожежних гідрантів з 

кільцевою мережею діаметром 150мм, тиск в яких підтримується 4-ма насосами 

підвищувачами (завдяки власній насосні станції заводу). Водовіддача на мережі 

такого ПГ становить 70 л/с. Якщо ми будемо використовувати їх для гасіння їх 

також буде достатньо для ліквідації пожежі. 

Висновок. Для гасіння пожежі достатньо сил та засобів за 2-м номером 

виклику . 
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4.Безпека праці під час виконання оперативних завдань,користуванням 

автотранспорту, гасіння пожеж та виконанню службових обов’язків 

4.1 Загальні вимоги довикористання оперативного траспорту 

Улаштування та будова автотранспорту має надавати безпечні умови для 

особового складу частини( розміщення агрегатів, узлів управління, ПТО, опер. 

Розрахунку та інше). Схема розміщення та системи крвплення ПТО мають 

забезпечувати надійність його фіксації, безпеку та комфорт при його установці або 

зніманні, Використання їх у негідному стані суворо заборонено. Тех. Стан та 

придатність до використання визначають за технічних обслуговувань та прийманні 

машин на чергуванні. 

Технічне обслуговування пожежних автомобілів проводиться з метою 

забезпечення їх постійної технічної готовності і безпечної експлуатації, 

попередження виникнення несправностей, їх виявлення і своєчасного усунення. 

Види, періодичність та переліки основних операцій технічного 

обслуговування і випробування автомобілів встановлені інструкціями заводів- 

виробників. 

Конструкція пневматичних та гідравлічних систем, робочих органів 

автомобілів, посудин, що працюють під тиском, мають відповідати вимогам 

нормативних документів. 

Улаштування й експлуатація електрообладнання мають відповідати діючим 

Правилам улаштування електроустановок, Правилам технічної 

експлуатації електроустановок споживачів, Правилам безпеки при 

експлуатації електроустановок пожежних автомобілів і причепів. 

Чергові автомобілі та мотопомпи: 

Технічний стан пожежних автомобілів та мотопомп має відповідати вимогам 

стандартів, що стосуються безпеки дорожнього руху і охорони навколишнього 

середовища, а також правил технічної експлуатації, інструкцій заводів-виробників 

та іншої нормативно-технічної документації. Безаварійна та безпечна робота 

забезпечується своєчасним та кваліфікованим їх обслуговуванням водіями та 

мотористами, які несуть відповідальність за справний стан закріпленої за ними 

техніки. 
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До управління пожежними автомобілями, обладнаними спеціальними 

звуковими та світловими сигналами і до роботи із спецагрегатами допускаються 

водії з безперервним дворічним стажем роботи на посаді водія відповідних 

категорій транспортних засобів, які пройшли спеціальну підготовку та отримали 

свідоцтво встановленого зразка, видане кваліфікаційною комісією головних 

управлінь (управлінь) МНС України в Автономній Республиці Крим, областях, 

містах Києві та Севастополі. 

До роботи на мотопомпах допускаються особи, які пройшли навчання та 

отримали свідоцтво на право роботи на пожежній мотопомпі. 

Пожежна техніка, що знаходиться в бойовому розрахунку та резерві 

чергового караулу, має бути технічно справною. При виявленні несправностей 

техніка виводиться з бойового розрахунку. Про виявлення несправностей водії та 

мотористи повинні негайно доповісти начальнику чергового караулу та вжити 

необхідних заходів щодо їх усунення. 

Рух автомобіля дозволяється тільки при зачинених дверях кабіни та кузова. 

Забороняється перебування в автомобілях сторонніх осіб. 

При зміні караулу запуск двигунів може відбуватися тільки після огляду та 

прийому пожежно-технічного озброєння. 

. 

Підйом людей по авто драбині:  

Перед підніманням людей по драбині необхідно пересвідчитись, що драбина 

встановлена згідно з правилами і двигун заглушено. Встановити біля підніжжя 

четвертого коліна приставну драбинку і оперти її на грунт. 

В автодрабині АД-21 по не приставленій драбині при куті нахилу до 50° 

дозволяється підніматися одній людині; при куті нахилу понад 50° допускається 

одночасне піднімання двох чоловік. 

По приставленій драбині люди можуть пересуватися ланцюжком з інтервалом 

не менше 3 м, а якщо вони при цьому переносять вантажі масою до 100-120 кг, то 

інтервалом не менше 8 м. При цьому люди повинні ступати не в такт, щоб не 

виникло хитання драбини. 

В автодрабині АД-506 і АД-506В по не приставленій драбині дозволяється 

переміщатися тільки одній людині. По приставленій драбині дозволяється 
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переміщення одночасно чотирьох чоловік за умови перебування по одній особі на 

кожному коліні або по дві на двох несуміжних колінах. На цих типах автодрабин не 

можна працювати з ручним стволом, якщо вершина драбини не приставлена. 

. 

4.2. Безпека праці під час несенню служби та гасінню пожеж 

Під час несення служби: 

у внутрішньому наряді особовий склад повинен забезпечити: 

справне утримання обладнання, інвентарю та майна, освітлення (аварійне, 

чергове); 

дотримання правил безпеки праці та пожежної безпеки в приміщеннях і на 

прилеглих до частини територіях; 

вільними від сторонніх предметів, обладнання та інвентарю шляхи руху 

особового складу за сигналом тривоги; 

допуск до спеціального обладнання та технічних засобів лише осіб, які 

визначені наказом начальницького структурного підрозділу і мають відповідну 

підготовку та допуск. 

У разі виявлення несправностей обладнання, інвентарю, систем опалення, 

енергопостачання та зв'язку вжити заходів до їх усунення та доповісти 

безпосередньому начальнику. 

Під час несення служби на постах, у дозорах та під час проведення 

профілактичної роботи на об'єктах працівники пожежної охорони зобов’язані 

суворо дотримуватись загальнооб'єктових, а також цехових (у лабораторіях, на 

установках і т.ін.) правил безпеки та гігієни праці. 

Особи чергового караулу, вперше направлені для несення служби на об’єкті, 

проходять інструктаж з безпеки і гігієни праці на ділянках постів і маршрутах 

дозорів. Інструктаж проводиться особисто начальником караулу, про що робиться 

запис у журналі реєстрації інструктажів. 

Особовий склад, що несе караульну, постову, дозорну службу, має бути 

забезпечений плащ-накидкою, теплим одягом (валянки, кожух, рукавиці тощо) 

відповідно до погодних умов. 

При проведенні розвідки:  

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
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прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

При проведенні розгортання сил та засобів на пожежі: 

 Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не перешкоджати нормальному 

дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів 

транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними коліями 

поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про їх 
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наближення; 

встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду і т.ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Під час бойового розгортання забороняється: 

розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботи на висоті; 

перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлів; 

подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 
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прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників. 

Під час робіт з гасіння пожеж та перебування в їх зоні:  

Загальні вимоги 

Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах 

з дотримуванням вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Особовий склад пожежної охорони, члени пожежно-сторожової охорони (далі 

- ПСО), добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших протипожежних 

формувань не допускаються до організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, 

стихійному лихові) без бойового одягу та спорядження. 

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

перекриття заглушок на газопроводі; 

відключення подачі електроенергії; 

зниження температури і видалення диму з приміщення; 

охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технічного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 
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За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування і вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу і відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування і зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі 

не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих і легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури і трубопроводів, без узгодження з 

адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках і при безпосередньому контролі з 

боку адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів і пари 

(зачиняються засувки на лініях живлення, газ випускається на факел і т.п.) та 

забезпечується охолодження виробничого обладнання і конструкцій будівель 

(споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні 

пожежі, зобов’язані знати види і типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких 

небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегасні речовини (додаток 12). 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 
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захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію 

тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 

будь-які пересування пожежних автодрабин і автопідйомників, а також залишати 

без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику і до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом 

роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. 

Під час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів і автоцистерн, а також 

вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно 

освітлюватися. 

Застосування брометилових вогнегасних установок (як переносних, так і 

стаціонарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. 

Перед застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) вогнегасника 

розтруб (розпилювач) має бути спрямований у бік вогню. Забороняється братися 

незахищеною рукою за розтруб працюючого вуглекислотного вогнегасника. 

Безпека праці під час гасіння пожеж в електроустановках під напругою 

визначається ДНАОП 0.00-1.21-98 Правила безпечної експлуатації 

електроустановок споживачів, затвердженого наказом Міністерства праці та 

соціальної політики України від 09.01.98 №4 та зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України 10.02.1998 року за №93/2533. 

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних 

приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення 

горіння (додаток 12). 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами і приладами необхідно: 

 тримати і переносити інструменти і прилади тільки в гумових і 

прогумованих рукавицях; 

перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 
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встановити прожектори і прилади на міцну і стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 

 вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму і у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не мають 

допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійноголиха) 

зобов'язаний постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) 

електричних проводів у місцях роботи ствольників, при розбиранні конструкцій 

будівель, встановлюванні драбин і прокладанні рукавних ліній та своєчасно 

доповідати про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які 

працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмлені, необхідно вважати їх під напругою і дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В 

відключають представники енергослужби (енергонагляду).Відключення 

електрообладнання при фазній напрузі в мережі не 

вище 220 В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної 

охорони тільки за вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. 

У разі неможливості застосовувати для цього відключаючі пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів,мають 

виконуватись під контролем начальника караулу (командира відділення) 

тільки особами, які пройшли практичне навчання і споряджені ножицями для 

перерізання електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями і калошами 

(ботами). При цьому необхідно: 

визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш доступне, 

безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх і 

т.п.); 

обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 
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електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерізання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, і закінчувати верхнім; 

обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) і металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебувають 

під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену особовому 

складу пожежної охорони забороняється самовільно проводити будь- які самостійні 

дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок і застосування засобів 

пожежогасіння до отримання у встановленому порядку письмового допуску на 

гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 

Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів 

і проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхідних 

заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які виділяються в 

процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих протигазах 

КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмірної 

кількості особового складу. 

При гасінні пожежі за наявністю отруних речовин: 

У приміщеннях (на ділянках), де застосовуються чи можуть виділятися 

сильнодіючі отруйні речовини, робота особового складу здійснюється тільки в 

спеціальних захисних комплектах (залежно від типу отруйних речовин), ізолюючих 

(фільтруючих, що застосовуються для робітників і службовців даного об'єкта) 

протигазах і спеціальному гумовому взутті. Для зниження концентрації пари 

необхідно зрошувати об’єм приміщень (ділянок) розпиленою водою. 

Захист особового складу і техніки, що працюють на ділянках сильного 

теплового випромінювання, забезпечується водяними завісами (екранами), які 

створюються за допомогою стволів-розпилювачів. 

Під час гасіння пожежі на складі отрутохімікатів (хімреактивів, мінеральних 

добрив) керівник гасіння пожежі зобов'язаний з'ясувати у адміністрації об'єкта 
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властивості речовин (матеріалів), що зберігаються, і місця (секції) їх зберігання, 

намітити заходи щодо забезпечення безпеки особового складу, який залучено до 

роботи на пожежі. При цьому: 

всі працівники мають бути забезпечені індивідуальними засобами захисту 

органів дихання та зору; 

наступ на вогонь треба вести з навітряного боку; 

залучення членів СПК, ПСО, ДПД і громадян до розбирання і евакуації 

отрутохімікатів і добрив проводити тільки за узгодженням з адміністрацією об'єкта, 

яка зобов'язана забезпечити їх необхідними захисними засобами і проінструктувати 

про заходи безпеки під час проведення робіт. 

При гасінні пожежі у будівлях і приміщеннях з наявністю хімічно активних 

речовин необхідно з’ясувати у адміністрації об'єкта їх властивості, при цьому 

забороняється використовувати вогнегасні речовини, які, вступаючи в реакцію з 

цими речовинами, викликають вибух, спалах тощо. 

Після закінчення робіт особовий склад, який брав участь у бойових діях, має 

пройти санітарну обробку, здійснити дегазацію техніки і пройти профілактичний 

медичний огляд. 

При розборці конструкції будівлі: 

Організація робіт з розкриття і розбирання будівельних конструкцій має 

проводитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на 

підставі визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму і меж розкриття, а також 

із зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку 

їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади (до 220 В), які 

знаходяться на ділянці, і підготувати засоби гасіння можливого (схованого) 

горіння. Під час проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих 

конструкцій, не допускаючи їх послаблення і вживаючи відповідних заходів щодо 

запобігання можливому обвалюванню. 

Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у складі 

2-3 чоловік. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками або 

пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в одному 

місці. 

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню високих 
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вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна допускати 

порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За необхідності 

звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити 

під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД і тільки після видалення з 

небезпечної зони всіх людей і техніки. 

Забороняється скидати з поверхів і покрівель конструкції (предметів) без 

попереднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання 

конструкцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не попадали на проводи, 

балкони, покрівлі сусідніх будівель, а також на людей, пожежну техніку і т.п. У 

місцях скидання конструкцій і матеріалів виставляється постовий, який не повинен 

пропускати будь-кого в цю зону до повного чи тимчасового припинення робіт. У 

нічний час ці місця мають освітлюватися. 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали і т.п. слід складати 

гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи і підходи до місця 

роботи. 

До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними молотками і 

пожежними димососами допускаються особи, які пройшли спеціальне навчання і 

мають право працювати з ним. Під час роботи слід дотримуватись таких основних 

вимог: 

не працювати з несправним інструментом, не запускати двигун без 

приставки; 

перед запуском двигуна перевірити надійність кріплення рами, приставок, 

шини, відрізного круга, натягу ланцюга пилки; 

під час запуску двигуна ланцюг пилки і відрізний круг не повинні 

доторкатися до будь-яких предметів; 

під час запуску двигуна не намотувати трос стартера на руку; 

на холостому ходу, щоб уникнути розносу, двигун має працювати при 

відпущеному важелі управління газом; 

на холостих обертах двигуна не повинно вмикатися зчеплення; 

забороняється без навантаження виводити двигун на номінальні оберти; 

додаткова заправка пальним інструменту допускається тільки на холостих 

обертах двигуна; 
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початок і кінець різання (виведення робочого інструменту) із пропилу мають 

виконуватись повільно, без ривків; 

переносити інструмент під час роботи двигуна допускається тільки при 

холостих обертах двигуна; 

у разі розриву або збігу ланцюга пилки, послаблення кріплення приставок, 

шини, відрізного круга, захисного кожуха та інших несправностей, які виявлено в 

процесі виконання роботи, необхідно негайно зменшити газ і зупинити двигун; 

забороняється під час роботи двигуна виконувати операції з регулювання на 

приставках і ліквідовувати несправності; 

забороняється зупиняти двигун шляхом зняття контакту проводу високої 

напруги зі свічки; 

забороняється працювати без захисних окулярів чи захисних лицьових масок, 

пожежних касок під час роботи з відбійним молотком або з абразивним кругом; 

при розкритті дерев'яних конструкцій пиляння слід починати тільки після 

того, як рама чи ручка бензопили упруться в конструкцію, інакше можливі 

небезпечні удари і ривки інструменту; не допускається затискання в пропилі 

верхньої частини ланцюга, внаслідок чого інструмент може відкидатися на 

оператора; 

роботу відрізним кругом допускається проводити тільки на закріпленій 

конструкції і так, щоб під час різання не відбувалося заклинювання відрізного 

круга у пропилі в результаті деформації чи перекосу фраґмента, що розрізується; 

при роботі з відбійним молотком режимом праці мотоприводу має керувати 

помічник оператора. 

Крім зазначених пунктів правил, необхідно дотримуватись заходів безпеки, 

які викладено у відповідних розділах, що додаються до експлуатаційних 

документів. 
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5.Заходи профілактики для забезпечення об’єкту пожежною безпекою 

 

5.1 Здійснення планового заходу органами держ. Нагляду з виконання 

правил пожежної безпеки. 

- Для здійснення планового заходу кожного року відповідними органами 

створюється річний план; 

- Відповідальні органи повинні за 10 діб до проведення перевірки повідомити 

письмово суб’єкта господарювання про те ,що буде здійснено даний захід. 

Повідомлення має включати в себе: сроки у ,які буде здійснено перевірку; 

ПІП фізичної особи (юридичної) ,щодо якої буде здійснюватися цей захід; орган 

,який буде здійснювати даний захід. 

Проведення перевірки не перевищує 10-ти днів , а для суб’єктів малого 

підприємства 5-ти робочих днів. Подовження цього строкку неможливе. Загальна 

кількість діб на проведення планових заходів протягом року не перевищують 30-ти 

діб ,а для малих об’єктів 15-ти діб. 

Основні моменти на які ми маємо звернути уваги під час перевірки 

підприємства на пожежну безпеку 

5.2 Основні вимоги щодо підготовки персоналу підприємства 

Працівники під час прийняття на роботу та за місцем роботи повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки (далі - протипожежні 

інструктажі) відповідно до порядку, встановленого пунктом 5 цього розділу. 

Особи, які приймаються на роботу, пов’язану з підвищеною пожежною 

небезпекою, повинні проходити спеціальне навчання за програмою пожежно-

технічного мінімуму до початку самостійного виконання робіт, а потім щороку - 

перевірку знань відповідно до порядку, встановленого пунктом 6 цього розділу. 

Керівники підприємств, їх заступники та інші посадові особи структурних 

підрозділів, до обов’язків яких належить забезпечення виконання заходів пожежної 

безпеки, а також виконання цих заходів, повинні проходити навчання та перевірку 

знань з питань пожежної безпеки до початку виконання своїх обов’язків та 

періодично (один раз на три роки) відповідно до порядку, встановленого пунктом 7 

цього розділу. 
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Працівники з числа оперативного, виробничого, ремонтного, 

адміністративно-технічного персоналу, а також працівники невиробничих 

підрозділів повинні брати участь у проведенні протипожежних тренувань 

Організація проходження працівниками спеціального навчання, перевірки 

знань та інструктажів з питань пожежної безпеки, а також протипожежних 

тренувань проводиться у порядку, встановленому енергетичним підприємством, на 

основі нормативно-правових актів та нормативних документів у сфері пожежної 

безпеки. 

 Допуск до роботи осіб, які не пройшли інструктажі, спеціальне навчання та 

перевірку знань з питань пожежної безпеки, забороняється. 

. Інструктажі з питань пожежної безпеки розподіляються та проводяться: 

за призначенням та часом проведення інструктажі з питань пожежної безпеки 

поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та цільовий; 

вступний протипожежний інструктаж проводиться з усіма працівниками, які 

щойно прийняті на роботу (постійну або тимчасову), а також з особами, які 

прибули на енергетичне підприємство у відрядження, на виробничу практику 

(навчання) і мають брати безпосередню участь у виробничому процесі. 

Вступний протипожежний інструктаж проводиться на підставі чинних на 

енергетичному підприємстві правил, інструкцій та інших нормативних актів з 

питань пожежної безпеки у спеціально обладнаному для цього приміщенні 

фахівцем, на якого наказом покладені ці обов’язки. 

Програму для проведення вступного протипожежного інструктажу 

затверджує керівник  підприємства; 

5.3 Заходи пожежної безпеки до територій ,будівель та споруд 

На території підприємства має постійно підтримуватися чистота, горючі 

відходи слід прибирати. 

Забороняється захаращувати матеріалами й обладнанням проїзди навколо 

будівель і дороги; 

 територія підприємства повинна мати капітальну огорожу заввишки не 

менше ніж 2 м й обладнані контрольно-перепускні пункти, а також зовнішнє 

освітлення; 

до всіх будівель і споруд підприємства має бути забезпечений вільний 
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доступ. Протипожежні розриви між будівлями, спорудами, майданчиками для 

зберігання матеріалів, складів забороняється захаращувати горючими матеріалами, 

обладнанням та сміттям; 

 суб’єкт господарювання, що здійснює монтаж, підтримання експлуатаційної 

придатності (технічне обслуговування) систем пожежогасіння (водяних, пінних, 

газових, порошкових, аерозольних), систем пожежної сигналізації, оповіщення про 

пожежу та управління евакуацією людей, устаткування для передання тривожних 

сповіщень, а також систем протидимного захисту, повинен мати ліцензію 

відповідно до вимог відпункту13 частини першої статті 7 Закону України «Про 

ліцензування видів господарської діяльності»; 

 на території мають бути встановлені відповідні дорожні знаки і 

пояснювальні написи про заборону зупинки автотранспорту, інших машин у місцях 

звуження проїзних доріг, під арками і в місцях розміщення пожежної техніки за 

оперативним планом пожежогасіння. 

Усі проїзні дороги мають підтримуватися в належному стані. Під’їзди до 

пожежних гідрантів, водоймищ та інших джерел водопостачання (ставки, градирні, 

канали та інше), обладнані спеціальними майданчиками (пірсами), мають бути 

завжди вільними, взимку їх слід чистити від снігу; 

 закриття окремих проїздів і дільниць дороги на ремонт або з інших причин 

можливе лише після погодження із СПБ, негайного повідомлення підрозділів 

ОРСЦЗ і обладнання тимчасових об’їздів або переїздів через дільниці, які 

ремонтуються. На весь період ремонту потрібно встановити дорожні знаки і 

покажчики маршруту прямування транспорту, а також додаткове освітлення; 

 переїзди внутрішніх об’єктних залізниць мають бути вільними для проїзду 

пожежних автомобілів і мати суцільний настил на рівні головок рейок. 

Забороняється стоянка залізничних вагонів без локомотива на переїздах; 

спалювання сміття і відходів на території підприємства категорично 

заборонено. Усі горючі відходи і сміття протягом робочого дня слід вивозити за 

територію підприємства; 

на території об’єкта має бути забезпечено належне освітлення зовнішніх 

пожежних драбин, протипожежного обладнання, входів та виходів до будинків, 

споруд, проходів до технологічного обладнання; 
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 для запобігання проникненню на територію об’єктів сторонніх осіб, у тому 

числі проникненню на територію з метою підпалів чи інших неправомірних дій, 

мають встановлюватися камери відеоспостереження по периметру енергетичного 

підприємства; 

 ворота в’їзду на територію об’єкта, які відчиняються за допомогою 

електропривода, також повинні мати пристосування (пристрої), які дозволяють 

відчиняти їх вручну; 

 на території об’єкта площею понад 3 га на в’їздах (виїздах) мають бути 

встановлені схеми території, в яких слід зазначати розміщення будівель, водойм, 

гідрантів, пірсів та градирень, під’їздів пожежних автомобілів до них; 
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ВИСНОВКИ 

 

Розглянувши роботу щодо даного об’єкта ми можемо переконатись у його 

важливості та складності і багатофункціональності виробництва. 

Було розглянуто технологічний процес ,що проходить на території заводу,а 

саме: відділення для травлення металів, Термічне відділення( для гартовки 

металів), складів з речовинами, розвантажувальної лінії,систему постачання 

матеріалів до об’єкту. 

Виконано аналіз пожежної небезпеки об’єкту: шляхів евакуації на території, 

системи автоматичного пожежогасіння , оцінено водопостачання на території та 

його можливості, джерела залювання ,які найбільш можливі та небезпечні, умови 

при яких утвориться горюче середовище та як їх уникнути. Речовини,що 

обертаються на виробництві та хні хімічні, фізичні і пожежонебезпечні властивості.  

Визначено категорію найбільш небезпечного приміщення ,а саме категорія «В». 

Визначена небезпечна зона за ПУЕ - П-I. Визначено небезпеку у разі аврії 

виникнення викиду або розливу сірчаної кислоти та її наслідки для довкілля і 

населення. Визначені заходи,щодо ліквідування цієї аварії та дії ,що будуть 

забезпечувати безпеку під час роботи. 

Проведено тактичний розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі 

,яка може виникнути у відділенні гартування металів та встановлено,що в наслідок 

такої пожежі місцевих сил та засобів буде недостатньо та доведеться залучати 

додаткові підрозділи з других мііст. Визначені правила під час гасіння пожежі для 

начальницького та особового складу,а також необхідні дій для забезпечення 

безпеки під час гасіння пожежі. 

Були визначені правила безпеки праці під час гасіння пожежі,несення служби 

у підрозділах та безпечного користування з ПТО і автомобілями. 

Визначені профілактичні засоби до даного об’єкту і послідовність дій за якої 

вона відбудеться. 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства внутрішніх  

справ України  

17 січня 2019 року № 22 
 

 

 

 

 

 

 

 

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ Дніпропетровський РВ 

ГУ ДСНС України в Дніпропетровській області 

____________________________________________________________________ 
(найменування органу державного нагляду (контролю), його місцезнаходження, 

 

____________________________________________________________________ 
номер телефону, телефаксу та адреса електронної пошти) 

 
 

ПРИПИС  

від ___________18 квітня 2020 року________       

 № _____33________ 
      (дата складення припису) 

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

__Генеральному директору ТОВАРИСТВА З ДОДАТКОВОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

«ЗАВОД ДОНА» Овсієнко Анатолію Петровичу 

______________________________________________________________________________ 
(найменування юридичної особи (відокремленого підрозділу) або прізвище,  

 

_______________________________________________________________________________, 
ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця) 

 
код згідно з ЄДРПОУ або реєстраційний номер облікової картки платника податків 

34566113245, або серія та номер паспорта*  

_Дніпропетровська область, м. Камянське, вул. Широка 99 

______________________________________________________________________________ 
(місцезнаходження суб’єкта господарювання, номер телефону,  

 

__+380686113165,_metuz.dona@gmail.com____________________________________________

_________________________________ 
телефаксу та адреса електронної пошти) 

 

вид суб’єкта господарювання за класифікацією суб’єктів господарювання (суб’єкт мікро-, 

малого, середнього або великого підприємництва), ступінь ризику: 
___________________________________субєкт_великого_підприємництва_з_високим_ступенем_ризику______

________________________________________________ 

 

види об’єктів та/або види господарської діяльності (із зазначенням коду згідно з КВЕД), 

щодо яких проводиться захід: 

________________________________________________________________________________ 
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* Для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків, повідомили про це відповідний орган доходів і зборів та мають відмітку в паспорті. 

 

 
Вручено __Генеральному_директору_товариства_з_додатковою_відповідальність_ 

«ЗАВОД ДОНА» 

_Овсієнко_Анатолію_Петровичу____________________________________________________

__ 
            (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи 

 

________________________________________________________________________________ 
уповноваженої ним особи, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця 

 

________________________________________________________________________________ 
чи уповноваженої ним особи, щодо якого здійснювалася перевірка) 

 
у період з 18__ квітня__________ 2020__ року по _22_ _квітня_________ 2020__ року 

проведено ______________  
                                                                                                                                (планову/позапланову) 

перевірку _ТОВАРИСТВА_З_ДОДАТКОВОЮ_ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ_ 

«ЗАВОД_ДОНА»_(зареєстрованого_за_адресою:_м._Камянське,_вул._Широка,_99),_а_саме

ТОВАРИСТВО_З_ДОДАТКОВОЮ_ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ_«ЗАВОД_ДОНА»_за_адресою:

Дніпропетровська_обл._м._Камянське,_вул._Широка_99._заступником_начальника_(запобіг

ання_надзвичайним_ситуаціям_та_заходів_цивільного_захисту)_7_державної_пожежно-

рятувальної_частини_1_державного_пожежно-

рятувального_загону_Головного_управління_ДСНС_України_у_Дніпропетровській_області

капітаном_служби_цивільного_захисту_УСАТЕНКО_Євгеном_Олександровичем,_акт_пере

вірки_№151______ 
                  (назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта господарювання –  

 

________________________________________________________________________________ 
юридичної особи та /або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові  

 

________________________________________________________________________________ 
фізичної особи – підприємця; посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу  

 

________________________________________________________________________________ 
державного нагляду (контролю), яка здійснила захід) 

 

разом з 
_______________начальником_служби_з_охорони_праці_ТДВ_«ЗАВОД_ДОНА»_Прусан_К

.Г._начальником_штабу_цивільної_оборони_ТДВ_«ЗАВОД_ДОНА»_Петроченко_А.Ф.____

______________________________________ 
                 (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи уповноваженої  

 

________________________________________________________________________________ 
особи суб’єкта господарювання – юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичної  

 

_______________________________________________________________________________, 
особи – підприємця або уповноваженої ним особи, інших осіб, які брали участь у перевірці) 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказаних в акті, 

складеному за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 
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сфері техногенної та пожежної безпеки, від _10_ __червня_____ 20_20_ року №_32______, 

відповідно до статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону 

України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності», пункту 48 Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, 

вимагається вжити таких заходів: 

 
№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно 

усунути (також зазначається 

дата, з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 

нормативно-правового 

акта або нормативного 

документа, вимоги 

якого порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, 

абзацу тощо) 

Узгоджений із 

суб’єктом 

господарю-

вання строк 

виконання 

Відмітка про 

виконання 

1 2 3 4 5 

 Вул. Широка99    

1 Пожежна безпека    

 Адміністративний корпус 

обладнати системою 

пожежної сигналізації 

відповідно до діючих 

нормативно-правових актів з 

2011року 

Пункт 1.2 розділ 5 

«Правила пожежної 

безпеки в Україні» 

МВС України від 

30.12.2014 № 1417 

(далі-ППБУ); таблиця 

А.1 пункт 4.1 «системи 

протипожежного 

захисту» далі-ДБН 

В.2.5-56.2014 

15.09.2020  

2 Дільниця з виготовлення 

гофрокартону. 

Обладнати будівлі дільниці 

системою оповіщення про 

пожежу та управлінням 

евакуацією людей. 

Пропонувалося до виконання 

з 2012 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця Б.1 

пункт 19 ДБН В.2.5-

56:2014 

15.09.2020  

3 Обладнати будівлі дільниці 

системою пожежної 

сигналізації відповідно до 

діючих нормативно-

правових актів. 

Пропонувалося до виконання 

з 2012 року 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця А.1 

пункт 7.8.2 ДДБН 

В.2.5-56:2014 

15.09.2020  

4 Замінити труби 

протипожежного 

водопроводу на металеві. 

Пропонувалося з 2014 року 

Пункт 2.2 розділ 5 

ППБУ; пункт 9.3 

Державних будівельних 

норм України 

«Внутрішній 

водопровід та 

каналізація Частина 1 

Проектування. 

Частина 2 

15.09.2020  
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Будівництво» ДБН 

В.2.5-64-2012 

5 Адміністративно-побутовий 

корпус. 

Обладнати системою 

пожежної сигналізації 

відповідно до діючих 

нормативно-правових актів. 

Пропонувалося до виконання 

з 2012 року 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця А.1 

пункт 4.1 ДБН В.2.5-

56:2014 

15.09.2020  

6 Обладнати дільниці будівлі 

системою оповіщення про 

пожежу та управлінням 

евакуацією людей. 

Пропонувалося з 2012 року 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця Б.1 

пункт 19 ДБН В.2.5-

56:2014 

15.09.2020  

7 Відділити приміщення цеху 

від інших приміщень 

протипожежною 

перешкодою з відповідною 

межею вогнестійкості . 

Пропонувалося до виконання 

з 2012 року 

Пункт 2.3 розділ 3 

ППБУ; пункт 4.13 

Державних будівельних 

норм України «Захист 

від пожеж. Пожежна 

безпека об’єктів 

будівництва», (далі - 

ДБН В.1.1-7-2016) 

15.09.2020  

8 Цех№1. Волочильне 

відділення. 

Відділити приміщення 

котельні від інших 

приміщень протипожежною 

перешкодою з відповідною 

межею вогнестійкості. 

Пропонувалося до виконання 

з 2014 року. 

Пункт 2.3 розділ 3 

ППБУ; пункт 4.13 ДБН 

В.1.1-7-2016 

15.09.2020  

9 Склад тарного зберігання 

ЛЗР та ГР. 

Обладнати склад системою 

пожежної сигналізації 

відповідно до діючих 

нормативно-правових актів. 

Пропонувалося з 2014 року 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця А.1 

пункт 14.12 ДБН В.2.5-

56:2014 

15.09.2020  

10 Будівля центрального 

складу. 

Обладнати склади балонів з 

горючими газами 

пристроями захисту від 

прямих попадань блискавки і 

вторинних її проявів 

відповідно до вимог ДСТУ 

БВ.2.5-38:2008 

Пункт 1.21 розділ 4 

ППБУ 

15.09.2020  

11 Відділення заготовлення 

тари. 

Відділити приміщення 

складу від інших 

Пункт 2.3 розділ 3 

ППБУ; пункт 4.13 ДБН 

В.1.1-7-2016 

15.09.2020  



 

 

5 

12 Дільниця очисних споруд. 

Обладнати приміщення 

дільниці системою пожежної 

сигналізації відповідно до 

діючих нормативно-

правових актів. 

Пропонувалося з 2012 року 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця А.1 

пункт 4.1, пункт 14.2 

ДБН В.2.5-56:2014 

15.09.2020  

13 АЗС. 

АЗС забезпечити 

відповідною кількістю 

плівкоутворювального 

піноутворювача для 

ліквідації можливих пожеж 

протипожежною технікою. 

Пункт 31 розділ 1 глава 

5 «Правила пожежної 

безпеки для об’єктів 

зберігання, 

транспортування та 

реалізації 

нафтопродуктів» (далі 

– НАПБ В.01.058-

2008/112) 

15.09.2020  

14 Очистити резервуари 

зберігання палива 

Пункт 24 розділ 1 глава 

7 НАБП В.01.058-

2008/112 

15.09.2020  

15 Виробничий майданчику№2 

Відділити приміщення 

електрощитової від інших 

приміщень протипожежною 

перегородкою з нормованою 

межею вогнестійкості. 

Пропонувалося до виконання 

з 2012 року 

Пункт 1.24 розділ 4 

ППБУ 

15.09.2020  

16 Улаштувати другий 

евакуаційний вихід із 

другого поверху жіночого 

побутового приміщення. 

Пункт 2.23 п. 2.26 

розділ 3 ППБУ; пункт 

5.13 ДБН В.1.1-7-2016 

15.09.2020  

17 Обладнати приміщення 

адміністративно-побутового 

корпусу системою пожежної 

сигналізації відповідно до 

діючих нормативно-

правових актів . 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ; таблиця А.1 

пункт 4.1 ДБН В.2.5-

56:2014 

15.09.2020  

18 Обладнати приміщення 

котельні системою пожежної 

сигналізації відповідно до 

діючих нормативно-

правових актів . 

 

Пункт 1.2 розділ 5 

ППБУ 

15.09.2020  

19 Забезпечити піддавання 

вогнезахисному оброблянню 

деревяних конструкцій 

дахових приміщень 

виробничої будівлі   

Пункт 2.5 розділ 2 

ППБУ 

15.09.2020  

20 Забезпечити підключення 

об’єкта до системи 

пожежного централізованого 

спостерігання. 

Пункт 1.1 розділ 5 

ППБУ; додаток Ж, 

пункт Ж.11.2 розділ 12 

ДБН В.2.5-56:2014 

15.09.2020  



 

 

6 

21 Забезпечити живлення 

систем пожежної 

сигналізації кабелями, із 

зберіганням цілісності кіл 

під дією стандартного 

температурного режиму не 

менше ніж 30хв. 

Пункт 1.1 розділ 5 

ППБУ; пункт 5.16.2 

ДБН В.2.5-56:2014 

15.09.2020  

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може 

бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 

 
Припис вручив(ла) 

________________________              __________________             _______________________ 
          (найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали та прізвище) 

 

 

Припис отримав(ла) 

________________________              __________________             _______________________ 
          (найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали та прізвище) 

 

__22_ ____квітня______ 20_20_ року 

 
Надіслано рекомендованим листом від _22__ ___квітня______ 20_20__ року №___33_____.  

 

Результати перевірки виконання припису: 

 

Дата 

перевірки 

Номери 

невиконаних 

пунктів 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 

  посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

підпис посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 

      

 

 

Начальник Управління взаємодії з  

Державною службою України 

з надзвичайних ситуацій  

Міністерства внутрішніх справ України      В.О. Рубцов 

 
 

http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm

